

Νέο κυβερνητικό όργανο με ιαυτόχρονες πιέσεις στην Τουρκία

7 υπουργεία κατά της λαθρομετανάστευσης

Του ΠΑΝΟΥ ΣΩΚΟΥ

Τρόπους για την αντιμετώπιση της λαθρομετανάστευσης προς τη χώρα μας εν όψει και των μέτρων που θ' αποφασίσει στο σύνοδό της η Ευρωπαϊκή Ένωση σε όλες τις χώρες - μέλη κατά τη διάρκεια της Συνόδου Κορυφής της Θεσσαλονίκης το 2003, αναζητά η χώρα μας.

Στο πλαίσιο αυτό λοιπόν χθες, κατά τη διάρκεια ευρείας κυβερνητικής σύσκεψης, αποφασίστηκαν καταρχήν τα εξής:

— Η σύσταση ενός μόνιμου διυπουργικού οργάνου που θα παρακολουθεί τις εξελίξεις γύρω από τη λαθρομετανάστευση, θα επεμβαίνει επιτόπου κατά περίπτωση για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που ανακύπτουν και θα συντονίζει τις εμπλεκόμενες αρμόδιες υπηρεσίες.

— Η άσκηση πίεσης προς την Τουρκία διά της διπλωματικής οδού και μέσω της Ευρωπαϊκής Ένωσης ώστε να αναγκαστεί να λάβει κι αυτή συγκεκριμένα μέτρα για τη λαθρομετανάστευση από τα σύνορά της προς τη χώρα μας.

Η Τουρκία καλείται να λάβει μέτρα στη βάση των αποφάσεων που ελήφθησαν στην προηγούμενη σύνοδο κορυφής της Σεβίλης.

Ο υπουργός Εξωτερικών Γ. Παπανδρέου, μετά τη σύσκεψη, τόνισε ότι τα μέτρα πολιτικής που θα εφαρμόζει η Ευρωπαϊκή Ένωση στο σύνολό της για την αντιμετώπιση του προβλήματος σε όλες τις χώρες - μέλη, θ' αποφασιστούν κατά τη διάρκεια της ελληνικής προεδρίας και της Συνόδου Κορυφής στη Θεσσαλονίκη το 2003, στη βάση των αποφάσεων της Συνόδου της Σεβίλης.

Σημειώνεται ότι η Ελλάδα σε ζεινή τη Σύνοδο είχε προτείνει τη συνέχιση αστυνόμευση των συνόρων από ένα ειδικό Σώμα που θα συσταθεί για το λόγο αυτό και τη λήψη μέτρων κατά των χωρών από τις οποίες διακινούνται λαθρομετανάστες.

Ο υπουργός Εξωτερικών, με δηλώσεις του, έδειξε να συνδέει τη λήψη μέτρων από την Τουρκία με την πολιτική σταθερότητα στη χώρα αυτή και με την ευρωπαϊκή της προοπτική, δεδομένου ότι στη γειτόνα χώρα υπάρχει αυτήν την περίοδο πολιτική αστάθεια.

«Εύχομαι στην Τουρκία να προχωρήσει η κατάσταση με έναν τρόπο ώστε πραγματικά η ευρωπαϊκή της

πορεία να διασφαλιστεί και οι απαραίτητες μεταρρυθμίσεις γι' αυτήν την πορεία να γίνουν.

Η σταθερότητα στη χώρα αυτή είναι σημαντική για την Ελλάδα», είπε ο υπουργός.

Ο υπουργός Εσωτερικών Κώστας Σκανδαλίδης, που ανακοίνωσε την απόφαση για σύσταση του διυπουργικού οργάνου, τόνισε ότι στη σύσκεψη διαπιστώθηκε πως τις τελευταίες εβδομάδες, λόγω καλύτερης συνεργασίας των αρμόδιων φορέων, υπάρχει μείωση του προβλήματος.

Σε αυτή τη διυπουργική επιτροπή θα προεδρεύει ο υφυπουργός Εσωτερικών Α. Παπαδήμας και θα μετέχουν οι γενικοί γραμματείς των υπουργείων Εξωτερικών, Εθνικής Αμυνας, Εσωτερικών, Υγείας, Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης.

Στη χθεσινή σύσκεψη, εκτός των προαναφερθέντων υπουργών, συμμετείχαν ακόμα οι υπουργοί Δημόσιας Τάξης Μιχάλης Χουσοχοΐδης, Εθνικής Αμυνας Γ. Παπαντωνίου, ο αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών Τ. Γιαννίτσης, ο υφυπουργός Υγείας Δ. Θάνος, ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου Σ. Κοσιμάδης και ο σύμβουλος του πρωθυπουργού καθηγητής Γ. Παπαδημητρίου.